

增加专线,全力投入春运返程客流疏运保障——

本市明起新辟28条公交夜间专线

本报讯 (记者 张欣平 特约通讯员 吕高生) 一些节前提前返乡的务工人员,为错开返城客运高峰,自明天(初四)起将逐步返沪,本市上海火车站、上海火车南站、虹桥火车站、虹桥、浦东两大机场客流也将逐步增多。为及时疏散夜间抵沪的旅客,市运管处在确保夜宵班次的基础上,从明天起将临时设立28条春运夜间专线,以确保夜间抵沪旅客能及时疏运。公交公司还安排了15辆机动车分别备在上海火车站、上海南站站和虹桥交通枢纽,随时应对大客流等突发情况。

■ 虹桥枢纽

虹桥东交通中心

春运1线:虹桥东交通中心~上海火车站南广场(941路)

春运9线:虹桥东交通中心~中山公园(316路区间)

春运11线:虹桥东交通中心~延安路外滩(316路)

虹桥西交通中心

春运10线:虹桥西交通中心~中山西路虹桥路(320路区间)

春运12线:虹桥西交通中心~延安路中山东一路(320路)

春运28线:虹桥西交通中心~松江城东站(虹桥枢纽10路)

■ 上海火车站

上海火车站南广场

春运1线:上海火车站南广场~虹桥东交通中心(941路)

春运2线:上海火车站南广场~龙华(104路)

春运3线:上海火车站南广场~

川沙汽车站(申川线)

春运4线:上海火车站南广场~南汇汽车站(南新线)

春运5线:上海火车站南广场~济阳路(955路)

春运6线:上海火车站南广场~闵行(徐闵行线)

春运13线:上海火车站南广场~上海南站北广场(301路)

春运14线:上海火车站南广场~宝交公司(302路)

春运17线:上海火车站南广场~松花江路延吉东路(308路)

春运19线:上海火车站南广场~上海南站南广场(315路)

春运20线:上海火车站南广场~宝山镇(322路)

春运21线:上海火车站南广场~

南浦大桥(324路)

春运22线:上海火车站南广场~工农新村(329路)

春运23线:上海火车站南广场~潍坊新村(隧道夜宵线)

春运27线:上海火车站南广场~静安新城(113路)

上海火车站北广场

春运7线:上海火车站北广场~桃浦(117路)

春运15线:上海火车站北广场~南浦大桥(305路)

春运16线:上海火车站北广场~江边码头(306路)

春运18线:上海火车站北广场~兰州路杨树浦路(310路)

■ 上海南站

上海南站南广场

春运19线:上海南站南广场~上海火车站南广场(315路)

上海南站北广场

春运13线:上海南站北广场~上海火车站南广场(301路)

春运24线:上海南站北广场~南浦大桥(303路)

春运25线:上海南站北广场~万源路顾戴路(341路)

■ 上海西站

春运26线:上海西站~提篮桥(319路)

■ 石洞口码头

春运8线:石洞口码头~富锦路地铁站(宝山14路)



春运直通车

特别报道

申城昨交通出行超初一

连日好天气走亲访友短途出游增加

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 董晖) 连续的好天气,催生了市民出游的热情。来自路政部门的消息,昨天本市交通出行的流量比前天有所增加,主要以走亲访友和短途出游为主。

记者昨天在上海市路政局路网

监测中心看到,上午本市交通出行流量有明显增加。从监控大屏幕上的车流量实时数据曲线图来比较,9时之前,全市高速公路网每个时段的实时流量均小于前天,9时以后各路段流量持续上升;11时以后,高速公路实时流量已经全面超过大年初一的每一时段。

一时段。

截止发稿,昨天零时-17时,上海市高速公路网运行总体平稳,高速公路网总流量为36.45万辆,与前天同比增加约10%;其中小客车流量为34.6万辆,约占总流量的95%;高速和地面全部省界道口总流量28.1万辆,其中入沪12.1万辆,出沪16万辆;快速路网总流量为82.84万辆。据预测,今明天本市交通出行量还将逐步递增。

解内急也需排队

蛇年新春长假,大批的外地游客纷纷来沪旅游观光,外滩风景区的游客每天都有三四万人,也使如厕排起了长队,人多时甚至要等上20分钟左右。记得前年和去年黄金周长假时,还有临时公厕缓解人多造成的“如厕难”现象,但如今却不知为何难觅踪影。

肖健 摄影报道



警备区军史馆“悄然”开馆

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 丁绍学 吴洪军) 既没有鲜花,也不搞仪式。日前,上海警备区军史陈列馆“悄然”开馆,并迎来首批参观者。

警备区部队起源于山东渤海革命老区,历经胶济线战役、济南战役、淮海战役、渡江战役和上海战役,是一支听党指挥、热爱人民、战功卓著的英雄部队。面积达3300多平方米的军史陈列馆,位于警备区机关大院东侧,以“解放上海、保卫上海、融入上海、奉献上海”为主线,记载了警备区部队在抗日烽火中诞生、在解放战争中成长、在和平建设时期壮大的发展历程。

展馆共陈列历史图片1020幅、文物422件。



过年不回家

走转改新春系列报道

老婆:

今年我又是加班,辛苦你一个人陪爸妈、孩子过年;今年年夜饭我是和工友一起吃的,你放心我也不冷清。在外地工作,每到春节前后就会特别想家。这两天刚进蛇年,去上门维修时看见家家户户忙忙碌碌忙团圆饭,自己就感觉特想你们。但是工作就是工作,我们这行离不开人。如果我们都回家了,别人家的冰箱万一坏了年菜也会坏,他们这个年也过不好。你放心,等过完春节,公司会给我探亲假,到时候我就能避开高峰回家啦!

铁军

“过年吃最要紧,可家里的冰箱不结冰了,师傅能不能尽快上门给看看?”“好的,您看今明天家里有人吗?”……今天上午,海尔工贸的售后师傅周铁军边接电话,边对照着报修排班表看今天能否尽快安排上。

修冰箱师傅“春节无休”

来自山东的小周就怕用户不理解

来自山东德州陵县的周铁军今年才32岁,六年前来上海打工,就把妻子和一双儿女留在了老家。从最初对冰箱一窍不通,到现在没有修不好的,周铁军已是单位里“春节无休”服务中离不了的一把好手。

隔年才能回家过次节

“这么多年下来习惯了,看到修好冰箱能帮别人家过好年,我心里也非常高兴。”周铁军说自己的单位制度严格,每到春节都会安排百来个和他一样的售后“留守”过年。“今年值班的100个人里,有80个和我一样都是外地人。”

虽然周铁军不能回家过年,不过他早早的就在1月中旬寄了些钱给



洋太太过春节

2月7日,乔丝刚从香港结束一趟出差风尘仆仆地赶回上海,迎接她的,除了先生陈聪,还有龙年的最后一场瑞雪。来自英国的乔丝在很多国家生活工作过,自从2005年前在上海与陈聪相识相恋,便把上海当作了自己的家。蛇年新春,是她在“家”里度过的第六个春节。2月9日除夕夜,她和丈夫一起来到婆婆家,进门第一句话自然是每年此时总要“复习”一遍的中文:“新年快乐!恭喜发财!”虽然“快乐”和“发财”二字说得还不够标准,不过,公公婆婆看到努力学中文的洋媳妇,乐得都笑开了怀。

乔丝是一名时尚设计师,2005年,与陈聪在上海的一家健身房会所健身时相识,渐渐走到一起。4年前,在英国的姐姐邀请她做一些首饰放在机场免税店销售,她兴致勃勃地在豫园小商品市场淘材料,亲手编织出不少融合上海和英国文化的时髦首饰,其中最畅销的一件鹿角风首饰卖出了300件。这让她有了灵感,在两年前与先生成立了一家DIY首饰公司,在网络和许多城市的实体店中销售,公司名称则将两人的名字融合起来,取名乔丝臣。

英国媳妇设计中国风首饰

过年前,乔丝一直在位于建国西路上的展示厅里忙活,陈聪的本职工作是健身教练,还是健美达人,这几天放假,正好也可以在太太身边打下手。展示厅纯白色的空间里,摆放着乔丝设计制作的各式首饰,白色鸟笼等各种装饰物,则是她在淘宝上采购来的。陈聪补充说,乔丝已经不是洋太太了,与地道的中国媳妇一样,过年吃饺子,“光棍节”逛淘宝。

不仅如此,乔丝还很懂得中国文化。她拿起一条用红色珠子串起的“假领头”介绍起设计思路:“红色是最能代表中国的颜色,也是中国人过年最喜欢的幸运色,这个装饰最适合参加新年派对。”她又拿起旁边一串用上百枚回形针、拉链等材料制作的鹿角风项链说,这些不起眼的原料被她回收再利用,最适合今年厉行节约的风尚。

说起过中国年,她说,今年是蛇年,欧美很多奢侈品和化妆品品牌都适时推出了具有蛇年特色的服饰和化妆品,可惜,她不喜欢设计动物形象的首饰,否则也能赶一回时髦。不过,这几天上海的年味也打动了她,她正在考虑,不妨利用这个假期,设计一些带有金蛇狂舞抽象意境的项链,为新春佳节增添一分喜庆。

本报记者 孙云

过年维修盼用户理解

“过年值班除了不能和家人团聚,有时候用户的不理解也会让我们觉得委屈!”周铁军说。因为冰箱的构造比较复杂,部分故障要找“病灶”比较繁琐,有时候前一档“生活”所需时间很可能要比预算时长得多,导致下一档“生活”被迫延时。

“过年时冰箱可是最必不可少的大家电,一旦坏了用户肯定着急。”经历了好几年的“年修”,周铁军觉得大部分用户还是能理解的。“春节期间报修量翻番,我们排好路线和时间一家家修过去不敢耽误。请用户相信一家预约,我们一定会第一时间上门。”

本报记者 胡晓晶 实习生 任竹青

节日期间工作量翻番

根据以往的经验,春节期间上海人家爱白天去拜年,所以周铁军傍晚的活儿反而比白天还多,主要是冰箱漏水、温度调节错误、显示板失灵等问题。“其实过年冰箱里年货塞得满,如果在冷冻风道口堆满食品,会让冰箱不制冷、制冷效果差。”他常建议用户年前对自家的冰箱也进行一次DIY保养,自己做做除味、清洁、除霜等动作,这样冷冻、冷藏的食物更新鲜。